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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Οι Βαλκανικοί Πόλεμοι βήμα-βήμα σε εικόνες 
 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, τιμώντας εμπράκτως την Εκατονταετηρίδα 1912-2012, 
εγκαινιάζει στην Πινακοθήκη της τη Δευτέρα 12 Μαρτίου 2012 ώρα 19.00 τη μνημειώδη έκθεσή 
της Οι Βαλκανικοί Πόλεμοι βήμα-βήμα σε εικόνες. 

Η έκθεση αφηγείται εικονογραφικά όλη τη διαδρομή των Βαλκανικών Πολέμων σε 320 
φωτογραφίες, λιθογραφίες, ζωγραφικούς πίνακες, ιστορικά πρωτοσέλιδα εφημερίδων και βιβλία 
της εποχής εκείνης. Όλα τα στοιχεία της είναι συλλεκτικά και προέρχονται από δέκα Αρχεία εκ των 
οποίων τα τέσσερα ήσαν απρόσιτα μέχρι σήμερα. Δεκάδες φωτογραφίες παρουσιάζονται για πρώτη 
φορά στο κοινό των Ελλήνων.  

Ο επισκέπτης βλέπει να περνάει μπροστά του ζωντανή η αυθεντική Ιστορία σε χρόνο 
σύντομο αλλά εξαιρετικά πυκνό. Η ιστορική αφήγηση κυλάει συναρπαστικά και εύληπτα. Ο 
επισκέπτης ζει την Ιστορία, την ακολουθεί βήμα προς βήμα και την εντυπώνει παντοτινά. 
Συναρπάζεται κυριολεκτικά. Στους χαλεπούς καιρούς μας η έκθεση εμπνέει υπερηφάνεια και 
αυτοπεποίθηση στη Νέα Γενεά, η οποία βλέπει το Έθνος των Ελλήνων μέσα σε ελάχιστα χρόνια να 
υπερβαίνει την εθνική χρεοκοπία του 1893, να εξέρχεται από την εθνική καταστροφή του 1897 και 
το 1912 να διπλασιάζει την Ελλάδα με τη λόγχη. Μπορεί να επαναλάβει ένα θαύμα και τώρα.  

Αυτό το δίδαγμα και το μήνυμα επιθυμεί διακαώς η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών να 
μεταδώσει τεκμηριωμένα και ζωντανά στη μαθητιώσα νεολαία μας. Γι’ αυτό προσκαλεί τα Σχολεία 
να οργανώσουν εκπαιδευτική επίσκεψη των μαθητών τους στους οποίους η έκθεση διδάσκει την 
Ιστορία εκείνης της επικής περιόδου καλύτερα, συνεκτικότερα και πιο ευχάριστα από κάθε άλλο 
παραδοσιακό μάθημα. 

Η έκθεση θα παρουσιάζεται στην Πινακοθήκη της Εταιρείας, οδός Ν. Γερμανού 1, 6ος 
όροφος, από 13 Μαρτίου 2012 μέχρι 30 Οκτωβρίου 2012 κάθε Κυριακή έως και Παρασκευή, ώρες 
9.00΄-14.00΄. Η είσοδος είναι ελεύθερη.  

Στους επισκέπτες θα διανέμεται ένα σύντομο και έγκυρο ενημερωτικό σημείωμα. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας της Πινακοθήκης 2310-238601. 

Τους μήνες Νοέμβριο-Δεκέμβριο 2012 η έκθεση θα παρουσιάζεται στην Καστοριά και στην 
Καβάλα σε συνεργασία με τους αρμοδίους Δήμους. 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
 
 
 
 

Ακολουθούν φωτογραφίες. 
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29 Οκτωβρίου 1912, ο Βασιλιάς Γεώργιος Α΄ και ο Αρχιστράτηγος Κωνσταντίνος εισέρχονται 

στη Θεσσαλονίκη επικεφαλής του Στρατού 
 
 
 
 

        
  Ύψωμα Κανέτα 1913, το βαρύ πυροβολικό  Ιούνιος 1913, η προέλαση του πυροβολικού 
 βάλλει κατά του εχθρού υπό το βλέμμα του   προς τα Στενά της Κρέσνας  
 Αρχιστράτηγου Βασιλέως 
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1913, προέλαση προς τα Στενά της Κρέσνας,  1913, προέλαση πυροβολικού 

 το πυροβολικό διαβαίνει τον Στρυμόνα  
 στη στενωπό του Κλειδίου 
 

 
 
 


